
Delet harangoznak. Megnyílnak ez intézetek' 
hivatalok, gyárak, műhelyek kapui és özönlik 
onnan az ember. Mindegyik siet a maga útjára, 
hogy táplálókkal, frie erővel lássa ei magát a 
további munkára, az életért való küzdésre. Rövid 
időre népesedik meg jobban az utca, melyen 
végig aüvit a téli szól. Elénk, változatos, a lelki 
élet tanulmányozására ingerlő kép tárul ilyenkor 
a szemlélő elé.

Az ezer gonddal terhelt családapa mellett, 
vidáman ficánkol a gondnélküli siheder. A sok 
éjszakázástól kimerült idegekkel siet útjára a 
szegény varró leány, mig mellette kiszámított 
mozdulatokkal lépked a pillangó természetű di- 
vatbáb.

Rosszul táplált, gyengén öltözött gyermekeket 
lökdös fé’re utjából az elegáns ruhába bujtatott 
leendő erkölosbiró, ki már előre is jogot formál 
— ha nem is az egekre, de az útra. — Es így 
tovább.

A többi közt kitűnik egy ifjú, kinek be 
esett arcán a szenvedés már nyomot hagyott 
Összehúzza magán vékonyka felöltőjét s társait 
elkerülve, főbb utcákat haránt irányba lépkedi 
át, hogy mielőbb ő is otthon 1 
ő kedves otthona ott van, ahol 
laknak: a külvárosban.

Lakásához

!, mert az

érve, halkan kopogtat és 
csendesen lép be. Egy alig hallható hang nevén 
szólítja:

— Te vagy az, Béla?
— Igen, én vagyok, édesanyám. Hogy érzi 

most magát ?

A „T0R0NTAL“ tárezaja.

A szegény sora.

pihenni tárt. 0 most nevelő Horti bankárékn I. 
Pajtásai irigylik a helyzetét, mert a palotáb n 
lakikj a kis fiú számlájára mindenhová beme 
nete van s fizetést is kap: jól lehet dolga. O is 
úgy érzi, de nem boldog. Egyedül van a világon, 
nincs a kinek elmondhassa örömét, bánatát. Sok­
szor felsóhajt: Szegény édes anyám 1

Az X i állomásra uj pénztárod helyeztek, 
ki eddig a központban forgalmi gyakornok volt. 
Minősítése elsőrangú s igy megbízható. Ismerősünk 
ő, a halvány arcú ifjú. Főnökével ketten lát­
ják el a nagy vonalmentén, de máskülönben ke­
vés helyi forgalmi hivatalt. Naponta 20—26 
különböző rangú vonatot fogadnak és bocsáta­
nak, a mi — tekintve a beosztást — folytonos 
éberséget kíván. Mindenhez hozzászokik 
bér, de addig bizony megesik, hogy elnyomja 
a kimerültség, s ha csak a pályaőr nem ébreszt 
geti, a jelző harang megszokott kongásától akár 
elaludhat.

az em-

— Rosszu', fiam, nagyon , Gyenge
vagyok. A láz egész délelőtt gyötört. Most tel­
jesen ki vagyok merülve. Nem huzom már soká. 
Vágyom a pihenésre, arra és oda, hol már 
fáj semmi.

nem

— Do édes jó anyám, hogyan beszélhet 
ilyeneket? Majd meglátja, jobbra fordul minden. 
A betegség elmúlik, erőhöz kap és azután éléi 
degóiünk ketteoskón. Éppen ma biztatott 
igazgató ur egy jó állással. Egy kis fiút kell 
naponta előkészíteni a tanulásra s az érte járó 
egypár forintból telni fog doktorra, gyógysze­
rekre és egy kissé jobb táplálékra is.

— Köszönöm jó fiam a 
elmúlik minden, el . . . Sorsod 
rán csapkod az élet rideg szde. Te még gyer­
mek vagy. Kortársaid ilyenkor terített asztalhoz 
ülnek, neked egy darab kenyér a falatod, az 
sem biztos. Tanulásukat mi sem zavarja, te azt 
a pár órát, mit erre fordíthatnál, az önfentartásra 
kell fordítanod és mégis te vagy a lenézett. így 
volt, igy van az mindig. Nehéz sorsa van a sze 
génynek, nem csoda, ha belefárad. En már el­
fáradtam, nyugodni akarok.

A beteg elhallgatott. A fiú egypár könnyet 
törölt le arcáról és aggódva nézett anyjára, mi­
közben e gondolkozott. Pillanat alatt vonult el 
szemei előtt a múlt. Mig édes apja élt, ki tiszt­
viselő volt a városnál, szerényen, tisztességesen 
éltek. Beosztva telt mindenre. Halálával bekö- 

1 szöntött az anya i szükség, a lelki fájdalom mely 
! anyját ágyba dö tötte. 0 még csak 17 éves, nincs 
j mihez kezdjen. Dolgozna, de munkáját még nem 
; fizetik. Tanul, ha birja, de éréi, hogy igy ae sem 
I tarthat sokáig Mikor otthon van, a kétségbeejtő 
; állapot nem engedi, ha távol van, édes anyját 
’ nem láthatja és nem ápolhatja. Mi tévő legyen?

Szjláv Béla egy kis fiút vezet kézen. Ka- 
gyrst fátyol kettős fcánstot jelent. Anyja

az

biztatást. Igen, 
az enyém. Kő­

lapján

I
Na&-Bec$kerekt

Sáptlya-etesa 1-sö szám,
hová a lap szellemi részét illető 

minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Pleite Per. Pál könyvnyomdája 
Nagy becs kerek, Zápelya-uteuL 
hova a hirdetések, az előfizet*- 
■ekés a lap szétküldésére vo-
’Mrifeecó felszólalások intézendő*.
______ Teleíez 2L
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POLITIKAI NAPILAP.
Felelői azerkeaztö: Dr. Brájjer Lajee.

XXVIII. évfolyam, 18 szám.Nagybecskerek, 1899.

A békefeltételek. nincs tartós akcióképesség s miután 
a kettőt 

teszi i
ország jól megfontolt 

világos, hogNagybecskerek, január 83.
Az ellenzék békefeltételei és a kor­

mány ellenfeltételei a bizalmas tárgyalások 
dacára majdnem teljesen ismertek. A kor­
mánynak nem volt oka a képviselőház és 

közvélemény előtt elrejteni feltételeit, 
az ellenzék meg elég hangosan hirdette 
magáéit. Mit akar az ellenzék ? Kúriai 

a választási törvény revízió­
ját, a választói jog kiterjesztését, közigaz­
gatási reformot, kiegyezést s még egyebet 
is, mást is, de mindent a maga szája ize 
szerint. Az ellenzék összes feltételei csak 

ellenzéki pártok érdekeit istápolják, csak 
az ellenzéket erősítenék ; az ország részére 
semmit sem kérnek az ellenzéki békebiz­
tosok. Feltételeik teljesítése a kormány­
párt gyengítését jelenti. A mit ők a vá­
lasztások tisztaságának neveznek, 
más, mint

ellenzék állítja fel 
a kormány.

Akármi következzék a békeíárgyalá- 
sok után, a hadiköltségeket minden eset 
Den az

nem
hanem

a
országnak kell viselnie. Ha 

egész vonalon győz az obstrukció, 
szágnak nincs belőle haszna; ha 
győz az obstrukció és

aza az or- 
nem

a törvény nélküli 
állapot még tovább tart, akkor a már 
elveszett milliókhoz olvasatlan milliók jön­
nek meg, nem számítva a nagy erkölcsi 
veszteséget, melyet soha többé jóvá tenni 
nem lehet.

bíráskodást

az

niBEK.
nem

az ellenzék választási esélyei­
nek erősítése és szaporítása. Az összefér 
hetetlenségi törvény szigorítása tetemesen 
emelné az

TÁjékeat*íó.
Január 25. Török becsei néptakarékpénztár közgyűlése. 
Január 29. A t. h. é. v. alkalmazottak takarékegyle- 

tónek közgyűlése.
Január 29. Zichyfalvi takarék és hitelegylet höz-agrárius képviselők számát. A 

közigaztási reformot azért sürgetik, hogy 
mindenki szabadon agitálhasson, csak az 
állami és községi tisztviselők nem. (Az 
ellenzék érdekében szabad nekik is.)

A kormány ellenben mit sem követel 
a maga és pártja számára, hanem mindent 
csak az országnak. Biztos révbe akarja 
vinni a kiegyezést Ausztriával, mert máris 
milliókra mennek a károk, melyek az 
ideiglenes állapot következményei És meg 
akarja akadályozni a törvényen kívüli 
állapot ismétlődésének lehetőségét, időn
lehetetlenné akarja tenni a technikai ob- — Áthelyezés. A nagybecskereki
strnkciót és a házszabályok revízióját sür- állatorvosi kerület ügyeinek ellátásával megbízott 
geti, a mi nélkül bármely kormánynyal MihólK Miklós állategészségügyi felügyelő meí- 
szemben bármely ellenzék előidézheti a m!4 .kl8®,flt.0 «oigálatot teljesítő Mezey Béla
törvény nélktiH állapotot Kiegyezés és a JiÄ
házszabályok revíziója nélkül nincs állandó lyezték át.

gyűlése.
Január 29. Póriasai takarékpénztár közgyűlése.
Február 1. Dominó-estély.
Február 1. Nagybecskeresi takarékpénzt, közgy.
Február 2. Módoti takarékpénztár közgyűlése.
Február 2. Nagybecskereki Népbank közgyűlése.
Február 6. Antalfalvi takarékpénztár közgyűlése.
Febr. 13. Közig- biz. ülése.
Február 14. Kerékpárosok vig estélye.
Febr. 18. Könyvnyomdászok tánceetélye a kaszinóban.
A gőz- és kádfürdő mindeanap reggeli 6 órától 

esti 7 óráig nyitva van; hölgyek részére kedden, csü­
törtökön és pénteken d. a. 5 óráig? ugyanazon na­
pokon ‘/,8-tél 8 óráig este urak részére is.

llami

— Nyitva hagyta pénztáros ur a kasszát! 
Ezzel az izgató ébresztővel keltegeti pályaőr.

— Dehogy is hagytam ! riadt, tői Bezártam, 
biztosan tudom. Mi történt? föíugrik, a szekrény 
ajtaját hirtelen felkapja és kétségbeesetten kiált: 
„üres, megloptak, végem van.u

Nem hitte el senki a védekezését. Pénzt 
nem keríthetett, pedig csak 200 forinfrói volt 
szó. Szegény ördög volt mindig, mondogatták, 
elcsábította az alkalom. Felfüggesztették hivata­
lától. A sorsnak ezt a csapását ifjú lelke már 
nem tudta elviselni, Egy papireeeletet hagyott 
hátra, melyre csak ezt ina: „Szegény voltam 
mindig, de becsületes, ta!áo ez a bűnöm.“

Pentsy Jósaef

A hhmtFJss ^alléktet 18 ffáasá*»t
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Hirdetések
• kiadóhivatalban fogadtatnak d 

Éemkivül az összes hirdetée 
irodákban.

tolón miaué
- *» ftauesaanak kivételével

A „ „í&yfc

Hétfő, január 23-

Halálozás. Mint ösriote részvétté! érte­
sülünk Woifinger Ss;mu földbirtokos ma éjjel 
hosszas és nehéz betegség után 67 óv a korában 
meghalt. Az elhunyt betegsége folytán nem igen 
foglalkozott közügyekkel s igy csak kevesen 
ism rtók közelebbről, de akiknek alkalmuk volt 
Wolfingerrel sűrűbben érintkezhetni, igen jól 
tudják, hogy egy nemessz.vii, jellemes ember 
hunyt el vele, kinek halálát őszintén és igazán 
fogják s&jnálni mindazok, kik e nemes tulajdon- 

I ságoknt becsülik. Halálát nején kívül két fia és 
l három leánya gyászolja Temetése holnap dél­

után 3 órakor megy végbe. A család a követ 
kezö gyászjelentést adta ki:

0®v. Woifinger Samuné Eislitzer Júlia 
a saját mint alulírottak nevében mély fájda!

I tói megtört szívvel tudatja, hogy hőn szeretett 
j férje Woifinger Samu életének 67, boldog hAeas- 
! ságinak 41-ik évében ma éjjel 1 órakor hosszas, 
i kínos szenvedés ui;-n jobblétre szenderült. A 
í megboldogult hült tetemeit e hó 24 én délután 3 
i órakor fogják halottas házból a helybeli izr. sir- 

kertbe örök nyugalomra helyezni. Áldás é8 
béke lengjen porai felett! Nagybec>ker«k, 1899 
évi január hó 23-án Steiner Jacquesné Woifinger 

j Nina, Freund Lajoanó Woifinger Giza, Wo fiag 
Viktor, Woifinger Iíidor, Wofiager Heurika, 

l gyermekei. Woifinger Lipöt, ö«v. Hetényi Ignáoué 
Woifinger Lina, Woifinger Adolf, testvérei. 
Geiger A. Mór, Steiner Jacques, F^ eund Lajos, 
vejei, Lichtschein Deaaö-né Geiger Ilona, Geiger 
Jenő, Freund Berta, Freund Ida, unokái. Liebt- 
schein Berta, dédunokája. Csendes réssvét és 
koszorúk mellőzése kéretik.

i

u^y
om-

— Párbaj. A Daniel László és dr. 
Demkó Endre urak között felmerült 
becsületbeli ügyet tegnap délelőtt intézték 
el pisztolypárbajjal a nagybecskereki 
katonai lövöldében. Daniel László segédei 
voltak Viczián ezredes és dr. Gyertyánffy 
László; dr. Demkd Endre segédei Botka 
Bé;a és dr. Vinezehidy Ernő. Orvosok 
voltak dr. Haidegger Lajos és dr. Magyar 
Károly. Mindkét fél sértetlen maradt. A 
felek nem békültek ki.
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Terentál. 1899 január 23,2
Ösztöndíj-pályázat. A torontálmsgyei 

tanítók által létesítőit „S t e i n b a e h Antal“ 
című alapítvány 1898 ik évi 120 frtból álló 4 
ösztöndíjra, 30 frt, ezennel pályázat hirdeti 
Az alapítványi oklevél értelmében ezen ösztön­
díjért mindkét nembeli oly tanitóképezdéssek 
folyamodhatnak, kik a tacitóképezde I. II, vfigy 
évfolyamát elvégezi k és kikn k atyjuk vn-y 
anyjuk az alapítványnak tagja. A folyamodványhoz 
Ciatolandó : a) a lefolyt tanévről ssóió bizonyítvány
b) a folyamodónak atyja va :y anyja évi 
fizetéséről szóló hatóságilag kiállított hi^onyitvé .y
c) családi értesítő Kik ezsn ösztöndíjat o nyer>ll 
óhajtják, feihivatnak kellően bélyegeit s most 
érintett okmányokkal felszerelt folyamodványukat 
folyó évi február hó 20-ig bezárólag Steiabach 
Antal tanfelügyelőhöz, mint ssz alapítvány kezelő­
jéhez beküldeni.

— A kuruzslás áldozata. S4i dór gyhásá- 
ról írják, hogy ott nagy a részvét egy szép 
fiatal leány iránt, a ki áldozatul esett a kuruzs- 
lásnak. Az eset a következő: Sütő Lajos, a 
paacsova-kubini ármeniesitö társulatnál alkalma­
zott gátőrnek 17 év 13 leánya már régebb idő 
óta térdizületi lobban szenvedett s miután több

R docsay László, Rakovitz Dezső, Ssalaváry 
Ede, Schüpfer Károly, Ssekesán János», Szelley 
Mihály, Sziklay Gyula, Sz, Szigethy Vilmos, Tili 
Ernő, Tolveth Károly, Tolveth Uszkár, Torday 
Iseó, Török Ferenc, Weias Leó, Konya Ferenc, 
Ziemitzky Károly, Fdstby Antal.

Megválasztották továbbá diaztagoknak Vó- 
csey István ügyvédet és Hadfy Döme kir. kös 
jegyzőt. Végül Füsthy Antal indítványára a köz­
gyűlés elhatározta, hogy a felolvasások nép­
szerűsítése érdekében fog ingyenes mulatságokat 
is rendezni.

__ Tavasz. Ez az, nem lehet tagadni. Kék
asszonyfejoken lengő 

sem.
ég, mosolygó napsugár; 
könnyű kalap, Nincs hideg egy csipetnyi 
A gyerekek szedegetik a kuckóból a csigákat; 
milyen édes mulatság lesz azokkal játszani az 
aszfalton! A mandulafák, ezek a hiszékeny, 
könnyelmű jószágok, rügybontásba kezdenek már, 
Még néhány olyan nap, mint a tegnapi s hófehér 
szép virágok köszöntgetnek felénk nyájasan 
redukció papírkosara pedig telik, egyre 
nyögő, epedö tavaszi versekkel, melyek mind 0 
róla szólnak, kinek haja ében, az .
szamóca. Ébred a kikelet, ébrednek a szivek. 
Közeleg ez ibolyanyitó szép tavasz. Ez az 
nem lehet tagadni és ezt a rügyfakasztó magyar 
alföldi telet megirigyelheti akármelyi délolasz-

az

. A
telik,

ajka pedig — A fogyasztási szövetkezet közgyűlése.
A t. h, é. vasutak alkalmazottai éa a tisztviselő 
egylet fogyasztási szövetkezető tegnap tartotta 
I. rendes közgyűlését; felolvasásra került első 
sorban sz igazgatóság évi jelentése, a mely bi­
zonyságot tess arról, hogy a szövetkezet már 
teljesen megizmosodott, dacára a kezdet nehéz­
ségeinek, az évi V,ármérleg fölösleggel zárult. A 

örvendetes tudomásul stoigái éa a
az igazgatóság­

országi tsüán.
— Sikerült vadászat Kis-Zomboron. Sis- 

Zomboron Rónay Ernő birtokán a háziúr név- ; ^ j
napja alkalmából sikerült hajtó-vadászat voit közgyűlés elismerésit fejezte ki 
Terítékre került 450 d-rab nyúl, egy róka b nak. Megválasztattak felügyelöbizottaági tagokul: 
több ragadozó szárnyas. Este ebédre Rónay Cili Borzecki Pál, Weiner Henri** éa dr Nónay Pál. 
urbölgy fogadta a Nimródokat, kik dácsára a ^z alapszabályok tervezett módosítása a !eg- 
vadássat okozta fáradtságnak, reggelig táncoltak, közelebbi közgyűlésre halasstatott, 
mulattak. A vadászaton torontáli és Csanádi utak 
nagy számban vettek reszt.

— Domiao-estély. A februárius 1 én tar­
tandó domino-estéiyre nagyban folynak az elő­
készületek, melyek már előre fényes sikert biz­
tosítanak a mu'ataágnak. Városunk szine-java 
találkát adott oda egymásnak — domino alatt.
Az estély külső fényét mindenesetre emelni fogja, 
hogy a rendezőség kimondotta, miszerint a bá ba 
csak estélyi öltözékben vagy dominóban (termé­
szetesen álarc alatt) lehet megjelenni. Hiányozni 
fog ugyan az álarcosok tarka szinpompája, de 
viszont nyer előkelőségben ée egyszerűségében, 
mert az izr, nöegyiet nemcsak saját pénztára 
javát célozza, hanem figyelembe vette, hogy az 
egyes családoknak se okozzon túlságos kö teke­
zést a különböző toilettek beszerzésével.

orvos igénybevétele mellett a h j nem enyhült,
egy Szemenke Rózsi székelykevei uru/s ó asz 
azonyhoz fordultak segítségért. Megj gyzeadö

— Polgári bál. Szombaton zajlott le a 
kaszinó összes termeiben a polgári bál, a mely 
évröl-évre uira visszatér és egyike szokott lenni 
a farsang legsikerültebb mulatságainak. Siker 
tekintetében az idén sem maradt a többiek mö-

hogy az orvoslást siettették, amennyiben a far­
sang az idén igen rövid s a leány pedig elég 
csinos volt. Szeme.-.ke Rózsi kuruzsló asszony 
hajlandónak mutatkozott a leány haján segíteni,
ha Sütő

gött, meri kifogyhatlak volt a jókedv r az arany- 
ifju=ág mindkét nembeli tagjai még reggel 5 óra­
kor is nagy lelkesedéssol roppíák a csárdást Vászó 
muzsikája mellett. Ott voltak: t>

A e s z o "■ y o k : Albrechiné, Arendaé, Awen- itöue, , ,o,
derné, Benedek Mártonné, Baloghné, BuícH- Sándoregyházáról Seékelykavéra s hozmon maga- 
bacherné, Csermák Adé’e, dr. Öamiüa Autalné, va! egy nagy kést és egy sarlót. Pont éjfél
Dormuthaé, Franck Jakabné, Fraock Józsefné, űen, midőn a temploméba S-éke’ykevéu a 12.
Gálné, Grasselné, Homané, Herodakné, Hermann órát üti, kopogtassa meg ablaki? h áromszor, amidőn
Gusatávné, Hoffné, Kovács Ödönné, ítj Koosisré, . , ,,,, r a, , c • jKugier Sándoroé, Mórán Ji.oení, Molitori«né, « d k.jí . hiúból. ve» S4.d>Mg,h*>*,. mde .
Mfcchalek Jánosné, Mockerné, Neumannó, Perger Az asszony a kopogásra csakugyan eijo t hasa-

olvasókör tegnap délután tartotta a tagok nagy Rezső né, Piera Jánosné, P*uiné, Perkov.iczná, bó! s Sütővel Sándoregyház i f-'á irdal-. Utvöz-
érdeklődése mellett rendes évi közgyűlését Rigó Radies Milanné, Rosenthalná, Rasiiie Péter né, i ben az esszony Sütővel a hőiéiben felkeresett 3

Sohönbornné, Szepssav Tituszáé, Schwarczné, özv, határdombot 8 a Sütő által hozott késsel mind-
leg már megaiilárdulva terjeszti a tiuta m.gyar vuht°mné®MMm*nné”°B°n6 J.íno“”é,' e8íikét háromszor mega.uvta, a urió.Jd pedig

szellemet, a lefolyt esztendőben is hazafias misz- Tomcsányi Eleknó. háromféle füvet lesarlózott, hogy azt ■— mint
seiót teljesített s mindenképen feladata magas- Leányok: Albrecht Mariska, Arend Pau’a, mondá — a már készenlétben levő 90 féle fűhöz
latán állott épp u y, a mikor társadabni mozga- Awsnder Katid, Bild Ilka, Balogh Vilma. Busch
lomról volt szó, mint a mikor bizonyságot kellett bscher Giss, Benő Ida, Ciofeás Paula, Ev.inger
tenni srrél, hogy a „magyar“ szó nincs hiába I!ona (Zenta), Ellinger Mariska (Zenta) Franck
r, , m u At. Kelén, Gaal Rozsika, Grass d Hetén, Hoff Helén,
felvéve a aor nevébe. A kozgyuléa elfogadta a >si Etel (Sz„ge'd)i Koréllyi Mariéi, Morén j
múlt évi költségvetést, nemkülönben nemi mő- ' Marigka$ Molitoriss Mariska, Machalek Ilonka.
dositássai a jeles évi költségelőirányzatot, egy Neumann Szerén, Paul Róza, RosenthV Emma, getett, neme lát vslami földöntúli démonokat,
ben megadta a felügyelő bizottságnak a felment- Risilie Teréz, Szepesi Etelka, Schwaroz Zxófika, Másnap déli 12 órakor lett a leány Siemanke
vényt. A titkári jelentés után határozatba ment, Schneid Anna, Schwan T-réz, Wagu r 6 a, . ^|íaj egy petrolcumos bordóban a 90 féle»
hogy a kör beszerzi gróf Bethlen Miklós volt lQ& 1 ^ ‘‘G® . , . valamint a határdombokról leaarloaott füvekből
elnökének arcképét, egyben jegyzőkönyvi kö- n ^ 'a‘ . ( késsitott fürdőben megfürösztve. A fürös.ítés

ezönetet mond Kiss István urnák, mint a ki A$,erid c,aiád i frf> dr. Brájjer Lajos 3 frt, titatt a beteg íeanyna& még egy liter d<b vörös
legtöbbet buególkodott a kör érdekében. A tiszti- Eranck József 50 kr, Griiabaum Frigyes 1 frt, | bort kellett volna meginnia, de ebből eak 2
kar ezután lemondott s Vég h Károly fogia ta Korányi László 1 frt, Kag'er Hugó 50 kr, Ma- pohárral ihatott meg, ájulás környékeste s kérte
el a korelnöki ss-éket, mire a közgyűlés egy- j chalek János 1 frt, Mareom Jenő 5 frt, Piera a kuruzsoló rsssonvt, hogy vegye ki a fü-dőből
hangulag, nagy lelkesedéssel Steinbach Antal i János 50 kr dr. Pollák Viktor 1 frt, Radios !

k,r. tanácsos, tanfelugjeliSt válasatotta meg el- Vími , ( • s, g', y, Vüm« 1 frt. Újvár,
nőknek. Egy öttagú küldöttség rögtön el is ment Ado,f A frt# Zima3rer QyQtf 50 kr, N. N. 50
érte s az aj elnök harsogó éljenzések közepet kr, összesen 22 frt.
lépett be a terembe. Végh Károly rövid üdvözlő _ Hymen. Wehn er György helybeli
beszéde után rövid, velős szavakban kifejtette divatkereskedö tegnap jegyezte el Nagy-Kikin- 
nézeteit, a melyeket követve még virágzóbb lesz dáa Indrikovitg Eraö ottani kereskedő leányát, 
a kör s minden tekintetben meg fog felelni ne- Valériát

leányának felgyógyulása után n ki
25 irtot fizet. Sütő ebbe szívva-u beleegyezett, 
így megegyezve meghigyía Savra mke Rózsi

következő éjjel induljon el

— Olvasókör. A nagy becskerek i magyar

István elnökletével. Az Olvasókör, a m**iy jelen­

beteg leánynak 3 fürdő leszkeverje, me yhöl 
készítendő. Sütő, ki református cm er létére —
mint mondja — n m babonás, m gis kü:ö ősén a 
határdomboknál végzett ceremóniánál — sajátsá­
gos borzongást érzett s félve jobbia-bal « iekint-

de az as?zony kéréséi nem teljesítette, meri azt 
mondá, ca^k igy gyógyulhat meg, bt ezt a 
fürdőt kiállja s a$ egy liter bort megissza. E^y- 
Rzerre — valószínűleg a forró viz által okozott
szív elgyengülése következtében — a beteg 
leány el aléli 3 csak halva vették ki a petrolsumoa 
hordóból. Ezek utáu f. hó 15-én az ügy meg­
vizsgálása céljából megjelentek 
Rícz Lajos kir. törv. vizsgálóbíró, dr. Gonda 
Mór kir. törv. orvos, kiknek jelenlétéből* dr. 
Vellisz Gyula homoíicsi körorvos a leányt fel­
boncolta,

helyszínén
mes hivatásának. A lelkesítő beszéd után meg­
választatott a tisztikar a következőképpen : — Eltűnt gyermek. Nagykikindáról írják : 

Valóságos kis tragédia fűződik Schlinger Hermán 
12 éves boltoainas esetéhez, ki két nup óta nyom 
nélkül tűnt el hazulról. Á fia, kit már eg$ik 
helyéről elküldték, Breidor és Winkler helybeli 
kereskedőcég üzletében inaskodott s az anyja, 
aki ágról szakadt szegény asszony, egészen 
boldog volt, hogy a gyermeke gondját elvetette. 
Csütörtökön a fiat, kit valahova elküldött a 
főnöke, Angner Istvánt füszerkereakedése előtt 
egy elölte ismeretlen árforma férfi megszólította. 
Egy cédulát adott neki avval az utasítással, 
menjen be az üzletbe ós a papírra felirt árukat 
vegye át, ha pedig, kérd ihogy ki küldötte, mondja 
meg, hogy a helybeli pénzügyőri szemiész. A 
fiú be is vitte aa írást, mely 18 frtnyi árura 
szóló megrendelést tartalmazott és elő is adta, 
hogy a szemiész ur küldötte. A boltban azonban 
felismerték a fiúban Breider inasát s a dolgot 
gyanúsnak találva, elkü dtek a ezemlészhez, aki 
kijelentette, hogy a dologról mit sem tud. A 
fiút a főnöke nem tűrte tovább üzieiében, anyja 
meg elkeseredve, kitiltotta hazulról. Azóta eltűnt, 
— állítólag a vasút felé vette útját, 
hová, merre.

Első alelnök : Rigó István. Második alelnök: 
Végh Károly. Ügyész: Dr. Kardos S-mu, Ház­
nagy és körgazda: Payka Vilmos. Titkár: Or 
szágh Péter. Pénztáros: Gróf Vilmos. Ellenőr: 
Kiss István Könyvtáros: Szakváry Ede Jegyzők: 
I. Szelley Mihály; II. Székesén János; III. Tol­
veth Oszkár; IV. Radocsay László. Felügyelő- 
bizottság. Elnök: Mattanovich György. Tagok : 
Blazsovácz János, Eiler Péter. Választmány: 
Bauer Pál, Balogh Károly, dr. Brájjer Lajos, 
Daróczi A'bert, dr. Demkó Pá!, Fíi’iep György, 
dr. Grandjean József, Iaga Mihály, Konya Fe­
renc, Litauvszki Pál, Mayer István, Mayer Rezső, 
Nagy Ferenc, Szabó Károly, Szabó Ödön, Szabó 
Lajos, Sziklay Gyula, Somogyi Pál, Schmidt Antal, 
Tarnay Ferenc, Tamássy Cs. Endre, Török 
Ferenc, dr. Várady Imre, dr. Vioczebidy Ernő. 
Póttagok: Sz. Szigethy Vilmos, Raiovitz Dszsö, 
Gavrilovita István, Berkes Lajos. Vigalmi 
bizottság. Elnök: Rigó István. Főrendező: 
Kiss István. Tagok: Mayer stván, Eoyedy Béla, 
Feisthammel Mihály, Gróf Vilmos. Hehs Márton, 
Liptay Dezső, Payka Vilmos, Prandell János,

— Nyilvános köszönet. Feikér.ttüak a
következő sorok közlésére: A t. $1. ó, vasutak 
igazgatósága megboldogul' fiam halála alkalmából 
nemes szivüségének olyan fényes jelét adta, 
hogy lehetetlennek tartom ez utón is köszönetemet
ki nem fejeznem érte. Ugyancsak hálás 
köszönetemet nyilvánítom a t. h. é. vasutak 
gépgyára munkásainak, kik mint boldogult fiam 
társai rótták le iránta a kegyelet adóját a közben 
anyagilag is segélyeztek engem, szegény özvegyet. 
Oív. Po 11 inger Katalin.

— A Horgony-Pain Expeller iga$i, nép­
szerű házisfcarró lett, mely számos családban 
már több mint 27 év óta mindig készletben 
Hátfájásnál, csipfáj dalom, fejfájásnál, köszvény- 
néls csuznftl stb.-nél a Horgony Paia Expellerreí 
való bedörzeölések mindig fíjdalomcsillapiíó'na- 
tásuaknak bizonyultak, sőt járvány kórnál, minő: 
a kolera, hanyóhasfoiyás, az altestnek Pain Ex 
pallérral való bedörzsölése mindig igen hasznos-

vas.

nem tudni
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Jelzálogkölcsönök.
Állása 1898. január 1 én volt 25 624 frt — kr. 
1898-ban kiadatott . . . 15.500 „ — „

összesen . 
visszafizettetett .

maradt i 898. óv végén . . 27 362 frt — kr.
tehát 1738 írttal több, mint 1897 ben.

Előlegek értékpapírokra:
1898. január 1 én volt . . 52.122 frt 55 kr. 
1898-ban adott előlegek . 33 593 „ 76 „

összesen .
visszafizetések 1898-bm 
maradt 1898. év végén . . 47.349 frt 22 fer.
VKgy 4773 frt 33 krral kevesebb, mint as előző 

évben.
Pénztárkéssletünk 1898. de

cember 31-éa....................
mig az osztr.-magy. banknál 
és budapesti intézeteknél . 
követelésünk volt.

pák bizonyult. Ezen kitűnő háziszer jó eredmény­
nyel használtatott bedörzaöiésként az influenza 
ellen is és 40 kr., 70 kr. és 1 frt üvegankénti 
4rb-n a legtöbb gyógyszertárban készletben 
hanem bevásárlás alkalmával mindig határozot- 

„Richter féle Horgony-Pair.-Expeher“ 
rRichter féle Horgony-Liniment“ kérendő 
,Horgony“ védjegyre kérünk figyelni.

pontra helyezkednek; várják a döntést, 
i tehát a mai ülést is névszerinti szavazá- 
i sokkal húzzák ki.

Széli Kálmán bécsi útja.
Budapest, január 23. (A „Tor ont ál“

; eredeti távirata.) Széli Kálmán tegnap 
i mindenkinek azt mondta, hogy családjá­

hoz, Rátótra utazik. Tényleg oda is ké­
szült, s egyszerre csak kisült, hogy Bécsbe 
utazott s a S a eh er-szállóban vett lakást. 
Parlamenti körökben ennek nagy fontos­
ságot tulajdonítanak, bár absolute való­
színűtlennek tartják, hogy Bánffy tudta 
nélkül utazott volna el.

Esti 9 óráig ugyan az a hir terjedt 
el, hogy Szélit csakugyan Bánffy tudta 
nélkül citálták Bécsbe audienciára, de 
ez a beavatottak kizártnak tartják. Inkább 
hiszik, hogy Bánffy küldte fel, hogy a 
felség őt is meghallgassa. Bécsi útja ered­
ményét lázas érdeklődéssel várják.

Budapest, január 23. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) Az 0. E. jelenti: Nagy 
feltűnést kelt Széli Kálmánnak bécsi útja. 
A szabadelvű körben azt mondják, hogy 
Széli utazásának nincs politikai célja, 
ellenben ellenzéki körökben erősen tartja 
magát az a nézet, hogy Szélit ő Felsége 
kihallgatáson fogadta és meghallgatta 
véleményét a helyzet megoldása felett. 
Széli visszaérkezése után a helyzet 
állítólag lényegesen megváltozik. Széli 
utazását egyébként még nem erősítették 
meg hivatalosan.

Ellenzéki tanácskozások.
Budapest, jan. 23, (A „Torontál“

ellenzék bizalmi 
délelőtt ismét tanácskozásra 

ültek össze, hogy egyöntetű eljárásukat 
a melyet tanúsítani fognak 

a ma esti pártkonferencián.

Az osztrák-magyar attaché Vilmos 
császárnál.

Budapest, jan. 23. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) Berlinből telegrafálják : 
Vilmos császár tegnap Stürkgh gróf osz­
trák magyar katonai attasét fogadta, a ki 
Ferenc József ő Felsége uralkodói jubi­
leumára vonatkozó néhány iratot adott 
át a császárnak.

van 41.124 frt - kr. 
13.762 „ - „

tar-: mint
vagy 
éa a

Közgazdaság.
A. Nagybecskerekl takarék- és előleg- 

egylet rész vény társaság tegnap déíe,óit tartotta 
24. r ndea közgyűlését a részvényesek élénk 

mailéit. A Franz J. L igazgató veze-

85.716 frt 31 kr. 
38 367 „ 09 „

részvéte
iése alatt écröi-óvre örvendetesen fejlődő péaz- 
iatézet jelentése meleg szavakban emlékszik meg 
Mi halovit s Miksa, felügyelő bizottsági elnök 
elhunytéról, majd áttérve az üsieti ered oényre, 
a következőket mondja:

Az 1897. évi országunkat sújtotta ros^z 
termés után az elmn't év sem mondható ki­
elégítőnek, m rt az év kezdetén a legszebb 
reményekkel kecsegtetett kilátások csak részben | Állása 1898. jan, 1-én volt 943 605 írt 43 kr- 

a mennyiben a busavetések alig | betétek 1898 bán .... 1,153.766 „ 42 „
megyénkben j

20 903 frt 45 kr ; 
6.904 75 „
2,338 31 krnyi

Betétek:

teljesültek,
igáitattak középtermést, mely 

jónak mondható kukoricatermés és megfelelő 
gabnaárak mai lett is cs*k részben elégíthette ki 
gazdáinkat.

Esen

összesen . . 2,097.371 frt 85 kr. 
visszafizetések 1898 bán . 1,186.117 „ 37 „

szó

maradt 1898. végén . . . 911.254 frt 48 kr
vagy 32 350 frt 95 krral kevesebb, mint 1897. 
végén ; a mi a feszült pártviszonyokra vezethető 
vissza.

hitel-viszonyokra tekintette! a 
nyújtásban tartózkodóbbak voltunk és habár a
jogos igényeket mindig kielégíteni igyekezünk. Tisztelt közgyűlés 1 Az elfekvő mérleg,
tényleg kiseb erga ma. r un e az e z nyereség, és veszteség-számla szerint az 1898. 
évinél, de ennek dacára az üzlet, erenmíny elég * er,,dmé 31410 ,rl 45 kr„ m»|yből az
«.d«z<».k mondható - es a t. közgyűlés ; tia4 , „ aiapa=ab41v„k értelmében 10»/,,
előzd év. határozata érteimében létesített zulbn * 3U, frt 05 jntalék illeti meg. mig
leges tar .léka ap és hivatalnokaink njugdíj- ^ f 40 kr. 4|| » {. közgyűlés rendelke.é- 
nlspia neveié,éré ismét megfeleld összegeket ^ ezen ö,szegből inditványozunk 
hozhatunk ,av«s!atoa. 5000 friot a különleges tartalékalaphoz,

Veszteség gyanánt 519.39 frlot kellett mQ hivatalDok\k nyugdíjalapjához pótolni 
kétes eh számlájára könyvelnünk. | 20000 vagy részvényenként 10 irtot folyó

Egyes követelésnek biztosítás, céljából az ; kezdödőleg mint osztalékot kifizetni
elmúlt évben smét kénytelenek vo.tnnk átverésen . éa (enlimaradó 669Sfrt 40 kr. jótékony célokra

lÄiraÄÄ 1«^elkers,re trir ■már 23 329 frt 10 kr. értékűt eladtunk, e számlát : , A közgyűlés változatlanul elfogadta a ja-
csak a jövő évben fogjuk lebonyolíthatni, mert vasiatokat, majd megválaszolta felügyelő bizott- 
biston hisszük, hogy az összes ingatlanokat még ' rendes tagnak 1899. és 1900. uz,* -vre

év folyamán sikerülnünk fog eladni. ' j Grand,*an Edét; választmányi tagoknak egy- j megállapítsák,
A pénzviszonyok az elmúlt év első felében , ba«gulag 3 évre : Vattay Miklós rfj. dr. Demkó - 

csekély hullámzással kedvezők voltak, a második I Pál, Mangold Armin L-, Petry Jakab és Kok.ts
fé'évben a külföldi pénzpiacok hatása alatt a A* * ... , ~ , . T. c
pénz a budapesti piacon már drágább lett és Végei dr Orandjean József polgár­
ok,éber hó aőzepén az osztrák-magyar bank is »••«•». k' “ kte*f “!éa* -agy tapintatta! vezette 
>/.»/„• kai és november vége felé ismét »///„-ital ! -darányira az elért fényes üzlet, eredményért 
om«,e fel a hivatalos kamatlábét. " »« igazgatóságnak, különösen Franz J.L vezér-

Összforgalmúnk az elmúlt évben 63,370 809 igazgatónak, e. utóbb, indítványára a közgyűlés, 
frt 38 kr, volt. az 1897. évi 59,522.550 frt 22 ! emoknek és a szavatszedo küldöttségnek jegyző- 
krral szemben 6.151,750 frt 84 krr.l, pénztári ; könyv, köszönetét szavazott a közgyűlés, 
forgalmunk p dig 1898 bán 14,613,357 frt 33 kr.

előző évi 15,528.829 frt 41 krral szemben 
915,472 frt 08 krral csökkent.

Az egyes üzletágak forgalmát a következő 
számadatok tárják fel :

eredeti távirata.) Az 
férfiai ma

ez

az T a v i r a t o k.
Belga kabinetkrizis.

Budapest, január. 23. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) Brüsszelből telegrafálják : 
A „Le Pdtriote“ szerint a király és né­
hány miniszter között a választási reform 
kérdésében nézeteltérés támadt, a mi való­
színűleg változást idéz elő a kabinetben.

A számnál események.
Budapest, január 23. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Holleben dr. német nagy­
követ ma két fontos berlini táviratot adott 
át Hay külügyminiszternek és ennek kap­
csán hosszasan tanácskozott vele. A táv­
iratok részletesen ismertetik a legutóbbi 
szamorai eseményeket.

Országgyűlés.
(A képviselőházi ülése január 23-án.)

Budapest, jan. 23. (A „Torontál“
' eredeti távirata.) A képviselőhá-z mai 

ülésén folynak tovább a névszerinti 
szavazások.

Leszámítolási üzlet:
1898. évi január 1-én tár­

cánkban volt 2892 drb 
váltó 

1898-ban
1.102 290 frt 52 kr.

bszámitoltatott
í4 128 drb váltó . 5,446 422 „ 56 „ 

tehát 17.Ó20 drb összesen 6,548 713 frt 08 kr. 
1897, évben pedig
16,372 drb összesen 6.983 645 „ 09 „ A miniszterelnök útja.

Budapest ,»nuár 23. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) Bécsből telegrafálják, 
hogy báró Bánffy Dezső miniszterelnök 
ma reggel oda érkezett,

Budapest, jam 23 (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) O felsége ma délután I 
őrakor fogadta báró Bánffy miniszterelnököt.

tehát a múlt évben
648 dibbal több de 434.932 frt 01 krral 

ksvesebb, mint 1897-ben.
1898 bán beváltatott 13.437

4,853.920 frt 94 kr.drb
1898. december 31-én vissa- 

lessámiiolás alatt volt
961 drb ..............................

1898. december 31-én tár­
cánkban volt 2622 drb 1,077.406 „ 22 „
Tárcaállományunk a visszlessámitolás alatti 

961 drbhal 617.385 frt 93 kr, értékben a mér­
leg szerinti

3583 drb 1,694 792 frt 14 kr; az előző évi 
3619 „ 1,696.782 „ 71 krral szemben

66 drbbai 1 990 frt 57 krral kevesebb.

617 385 „ 92 kr.
Földrengés.

Budapest, január 23. (A „Torontál“ 
eredeti távirata). Athénból jelentik, hogy 
a Pelloponezuson ma reggel földrengés 
volt. A kár nagy; több emberélet is el­
pusztult.

A helyzet.
Budapest, jan. 23. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) A helyzet tegnap 
változott lényegesen. A miniszterek tegnap 
foglalkoztak a békepontozatok első revízió­
jával. A békepontok egyébiránt a szabad- A Dreyfns-ögy.
elvű pártban nagy visszatetszést szültek; . ,A rr. rtnfs51«
általános felfogás szerint az ellenzék azon Budapest, január 23. (A .Toron ál
tudatban szerkesztette meg békeföltételeit, eredet, táv.rata.) Pánsból je enfk A 
hogy a többség semmi esetre sem fogad- Journal szerint Loew megerősít, azt 
hatja el azokat Már ez a tény maga bar- bírt, hogy Dreyfns ügyében a vizsgá a- 
oij hangulatot szült. Kifogásolják egyéb- tot meg február 15-ik előtt befejezik, 
ként a dLszidensek magatartását s részben Esterházy kihallgatása után a » ™« 
nekik tulajdonítják, hogy az ellenzék oly vizsgálják meg ,és Bert Ilont 
megalázó és lehetetlen feltételeket szabott; “é?eCT8z8r; Eszterházyt ma hallgatják 

Ul önösen Szilágyi Dezsőt okolják, hogy ! ki. Néhány tudós felhívást tesz közzé, hogy 
a megyei közgyűlésen megtagadták az újon- minden jó francm hajoljon meg a semmit - 
„ozást A békekilátások tehát kedvezőtle- szék döntése előtt, 
nek. Az ellenzéki pártok várakozó állás­

nem

Visszleszámitolás:
1898. évi januir 1 én vissz- 

lesaámitolia *la<t volt
757 drb 594 492 frt 19 kr. 

1898 bűn vrssleszámüolás 
alá adatott

a

5543 drb 4.123,341 „ 80 „
4,717.833 „ 99 „

____ 5,129 573 „ 50 krral
szemben 8 drbbai több, da 411 739 frt öl krral 
kevesebb.
Visseleszámitolási kamatot 

1898 bán ......
fizettünk, mig 1897-ben .
tehát az elmúlt évben . .
kevesebbet, mint 1897-ben.

összesen 6300 
1897. évi . . . 6292

31 640 frt 85 krt 
34 631 „ 29 „

2.990 frt 44 krral
I
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| N -Becskerek r. t. Táros

688. k. i- SS. 1899.

Ab ajánlatban világosan kiteendő, hogy a 
pályázó a T. H. E. V.-nál érvényben levő álta j 
lános, valamint a jelen hirdetményben felsorolt j 
szállítási feltételeket ösmeri, hogy azokat feltét- j 
lenül elfogadja.

Nagy-Becskerek, 1899. évi január 7-én.
Az üzletigazgatóság.

(Utánnyomat nem díjas tátik.)

VASUT-ÜGYEK.
M. kir. államvasutak, i167.646/C.-IY/98. szám.

Uj személy- és podgyász-dijszabás életbe­
léptetése a pancsova—t-petrovoszellói h. é.

vasúton.
A m. kir. államvasutak igazgatóságától 

nyert értesülés szerint a pancdova—petrovoszellói 
b. é. vasutou 1899. évi február hó 1-én 
némileg felemelt uj személy és podoyászdijssa- 
bás lép életbe, melyiyel a megnyitás napján 
életbelépett díjszabás érvényen kívül helyeztetik.

Ezen díjszabás a m. kir. államvasutak 
díjszabás elárusító irodájában (Budapest, Cs?n- 
gery utca 33.) 10 krért kapható.

Budapest, 1898. december hó 2-áo.
Az igazgatóság.

Hirdetmé
Az 1883. évi XLVI.

ny.
^ "C 13 §

leimében felhivatnak Nagybecakerek vám, 
mindazon ház éa föld talajdonoaai bt 
bekebelezés által terbelSs kölcsönöt’ „ÍJ*
1898. évben kamatot fizettek B i»v
1899. évben birtokuk után kivftLd« 
általános jövedelmi pótaddból való U„ 
násra törvényes igényt tarthatnak, ho.v

so—3.8 | az arról szóló vallomást a városi ad1 
hivatalnál (számvevő osztály) 1899. jan. 
hó 31-ik napjáig annyival is inkább be­
nyújtani el ne mulasszák, mert később 
érkezendő vallomások figyelembe 
vétethetnek.

Nagy Becskerek, 1899. évi

a

Hl irdetőse
Perjámosl járás szolgablról hivatal.

828. eshoz 1899.

Pályázat.
300 frt évi fizetéssel rendszeresített, 

Szt.-Péteruémet községi irnohi állásra 
pályázatot hirdetek és felhívom mindazo­
kat, akik ezen állást elnyerni akarják, hogy 
folyamodványaikat 1899. évi február 
hó «»-éig hozzám adják be.

Perjámos, 1899. évi január hó 12-én.

(Utánnyomás nem dijastatik.) nem
Magy. kir. államvasutak.169984/98. számhoz.

január

Dr. Grandjean József,
polgármester.

Pályázati hirdetmény. hó 10 én.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága az 

1899. évben szükséges mintegy
958000 drb horgony?otí talpfa jelzőszeg 
8000 métermázsa sósav 
2400 métermáesa horganyhulladék, vagy 
8000 métermá^sa tömény horganyhalvag,

<*yeriyánffy s k.
főszolgabíró. 18474 köz. ez Am. 1898. 97-8.1

Pályázati hirdetmény.Ingyen szederfa-csemete.illetőleg
A4000 métermázsa azi árd horganyhalv^g e*ál- 

litáeára ezennel nyilvános pályázatot hirdet.
Az ivenkint 50 kros otmánybéiyeggel e1- j A föidniiveiésügyi m.

látott ajánlatok lep cséteíve legkésőbb 1899. rium országos selyemtenyésztési felügye- 
évi február hó 9. déli 12 óráig a magy. lősége bárkinek ingyen ad 2—3 éves
kif.áll.myasuuk anyag és l.liárbwwniai #uk- nisgágyi szederfa-csemetét. Városok, köz
ÄD.ÄÄ t™' Ti’ néPtani‘ó^ ^állítást nem fizetnek; 
ott a kötelező minőségi minták is. * llfcnD6D Giögáriitílök 8 h%#4Íjitási költsé-

BAnafpénz gyanánt az aján't anyag értéké- viselik,
nek 5°/0 a legkésőbb 1899- évi február hó 8 án Megrendelésnél: vármegye, utolsó
főpénztáránál let^ndö*' AII,‘mV48U'ak kö?P0Dti posta, vasút, esetleg hajó állomás pouto-

Száliitásra nézve mérvadók kötelezők 8ÄD beje!entend^
122291/96. sz. általános szállítási és az illető üa a C8emet^ket magas torzsu fákká
anyagokra vonatkozó különleges feltételek. neveljük, úgy egy katari tál is holdnyi fa-

A Beállításra vonatkozó egyéb pályázati iskolába 7200 csemete helyezhető el oly 
feltételek, melyek a részletes módozatodat formán, hogy a sorok egymástól egy mó- 
tarta.mázzák, az igazgató Kg anyag és leltár tér, a sorokban a csemeték 80 centiméter 
beszerzési szakosztályába-, valamint az üzlet- távolságra állianak 
vezetőségeknél és a hazai kereskedelmi és ipar- a ^ / ,
kamaráknál megtekinthetők. öövény alakításnál egy folyó méterre

Azon részletes módozatok leírása az 3 darab, egy folyó ölre 6 darab csemetét 
ajánlatot termi szándékozóknak a fentneve/ett számítunk.

kir. államvasuti hivatal által ingyen 
adatik ki, vagy kívánságra postán megküldetik.

Budapesten, 1899 évi jaruár bavíiban.
Az igazgatóság

(Utánnyomás nem dyaitatik).

nagy-szt.-miklósi járáshoz tartozó 
szer b-c s a n á d i kóriiífatorvosf a? 
Iá§ra, melyhez Szerb- és Német Csanád 
községek tartoznak, ezennel pályázatot hir 
detek.

kir. Miniszte-

Kérdéses állással 400 frt készpénz 
fizetés és a szabályrendeletben megáliapi 
toft dijak vannak egybekötve, továbbá 
husszemle után járó körülbelül 50 frt. A 
körhöz tartozik egy uradalom, az itt nye­
rendő valószínű mellékjövedelem 300 frt.

Felhívom mindazokat, kik kérdéses 
állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi 
I. t.-cz. és az 1888. évi VII. t.-cz. értel­
mében felszerelt pályázati kérvényeiket 
hozzám folyó évi február hó 28-áíg mutas­
sák be.

N.-Szf.-Miklós, 1899. január 18-án.
Hadfy,

fösiolgnbiró.
magy. Kik csemetét akarnak, ezt sürgősen

102-8.1

A fóldmiv elésügyi m. kir. minisztérium 
országos selyemtenyésztési felügyelősége 

Szegzár dón (Tolnamegye).

Toron tál vármegye török-kanizsai jár 4i 
főssolgabirája.jelentsék be.

3.2 698. szám. V. 1899.

I*ályázat! hirdetmény.
Torontái vármegye Török-Kanizsa já­

rásába kebelezett Oroszlámos község­
ben a 300 írttal javadalmazott Írnok! 
állás megüresedvén, annak betöltése cél­
jából pályázatot hirdetek s felhívom mind­
azokat, a kik ezen állást elnyerni óhajtják, 
miszerint szabályszerűen felszerelt kérvé­
nyeiket hozzám folyó évi február hó 20 áig 
bemutassák.

T .-Kanizsán, 1899. január hó 19-én.

Talllán Emil,
főszolgabíró.

99—8.1

14527. FE, 1898. Torontáli bolyi érdekű voniitak.

Pályázati hirdetmény.
Alólirott üzletigazgatóság kavics g.-ük°ég 

létének szállítását az 1899 évre biztosítani óhajt­
ván, ezennel nyílt pályáztot hirdet.

A szállítandó mennyiség 6500 m3 rosté!et- 
lan bánya vagy folyamkavics.

Az általános feltételeken kivül eíólirt ü*let 
igazgatóság kiköti még magának a következőket:

1. A fenti mennyiségnek legalább 70°/ a 
március—junius hónapokban átvételre beszállí­
tandó.

Tisztelettel tudatom a d. é. közönség-
házban, mint agél, hogy nálam úgy 

házon kivül február hó 15-étől kezdve jó

polgári hoszt
kapható

A t. közönség b. pártfogását kérve,2. A kavics minősébe oly 
egy 8 mmes kaviesrostán átrost

legyen, hogy
. cr, . - 60 °L kavics
és 50 •/ apróssemti rostaalja, illetve tiszta iszap­
mentes durva homok n sr. djoc, ^

3. A pályázatban kiteendb az ajánlott eev- 
»agy 10 tonnás waggonnnként, 

továbbá, Wy a 8,áll,tó „ ajánlott egységárért 
a kavicsot moly állomásra azi litvj, waggonba 
rakva, avagy s.ebáyo, idomban lerakvl adja 
ál ; elsb esőiben kiteerdí, begy képes-e teljes

“r:0^0 “' ,rd"eni #s. K1-ly határállomá 
aonkra, ntóbbi ese.re m <gjegyestetik, hogy a
kavicsnak deponált álUpoib.n való átadása a 

alSIheW V' ,a eme 5, alkc|«aaa állomásán eaakö

maradok
Toron tál vármegye D«gy szent-miklósi 
_______ járás főszolgabirája.kiváló tisztelettel

Korák Johanna,
volt kórházi élelmezőnő.

Gizella-part 6. szám, Benkovloh-féleház.

610. közig. es&m. 1899.16—10.10 98—8.1

Pályázati hirdetmény.
A nagy-szf.-mikíósi járáshoz tartozó 

Keglevichháza körjegyzőségben üre­
sedésben levő Írnok! 'Állásra ezennel 
pályázatot hirdetek.

Az állással járó javadalmazás:
1. Évi fizetés 400 frt.
2. Anyakönyvvezetői helyettes kine­

vezése esetén 20 frt tiszteíetdij.
3. Ha filiális községekben adóvégre­

hajtással foglalkozik, Bolgárteiep község­
ben 2 frt, Paszta Keresztár községben 1 
frt napi dij.

Felhívom mindazokat, kik kérdéses 
állást elnyerni óhajták, hogy kellőleg fel­
szerelt, nyelvismeretüket igazoló kérvé­
nyeik© hozzám folyó évi február hó 15-ói 
nyújtsák be.

Nagy Szt.-Miklós, 1899. január 19-én.

Hadfy,
főszolgabíró.

AV-
4. Bánatpénzül a szállítandó 

értékének 5°/0 készpénzben, 
értékpapírokban leteendő.

5. A szfcbáiyBterüíc bélyegzett 
a szállítani szándékozott kavics
landó.

&anyag Ö8BZ- 

vagy e: fogadható

X>\pályázathoz 
mintája cs.»to \j\V

CTtét’»

&'
6 Végül az üzletigazgatóság kiköti masá 

nek hogy a biztosított mennyiségekből 25°/ ai 
,öbbet v.gy kevesebbet vecyec icécyb. é. hoJ 
a beérkezett .ltol. tok kö.lil ...baden vüassaon 

A fentemlirett általános feltét H,«t
ma.ó ffl.et 20 kr - és 20 kr. pert,, ellenében 
alólirott igazgatóságnál beazer zhető.

A mintával és 50 kroe

tartal-

ajánlatek f. évi január 30 án déiM2 ó A i g 

alólirott üzletigazgatósághoz .Ajánlat 14527 8?ám 
hoz“ megjelöléseel nyújtandó be.

Sroestott P!eú* f«. Píl kiedázál. Snrybwa&ml**
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